

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 5333

Segunda Época

Martes 18 de Noviembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Interpretación noble y leal

Ha circulado estos días el rumor de que se estaba en tratos con los que llevan la voz de las gentes insinuadas de nuestras zonas de influencia en África; y el jefe interino del Directorio, contralmirante Magaz, persona de una equanimidad imponente y de una ingenuidad encantadora, dijo, rectificando en los términos más absolutos tal especie, que, «por desgracia» no era cierto.

Su tener que acudir a los tratados de hermenéuticos, la interpretación noble y leal de esa frase, es la que, en efecto, sería un bien, un inmenso bien que se pudiera concertando una paz sólida en Marruecos, ya que la guerra es, a juicio de todos, un mal, siquiera resulte necesario para evitar males mayores; pudiéndose en tal sentido afirmarse como de gracia que no existen las conversaciones preliminares y los tratos indispensables para un acuerdo que llevase por sus pasos naturales al término definitivo de la guerra.

Pero esa afirmación no prejuzga absolutamente nada respecto de los caminos que conviniere andar y de los acuerdos que fuera necesario hacer para poner punto a las hostilidades; y no es lo mismo, sino que es todo lo contrario, pedir que se borga; y una cosa es iniciar la frente y doblar la rodilla, y otra muy distinta tener los brazos materiales, a quienes se presentaran en traza de repentinamientos.

En esta clase de guerras nadie puede decir de «este agua no beberé», en el sentido de que las circunstancias pueden aconsejar que se lleve a los labios la que personalmente repugne; quiero decir, que en estos trances no conviene tener memoria, ni mirar hacia atrás, o, lo que es lo mismo, que no está el toque en las personas con quienes se trata, sino en cómo se trata, y si quedan a salvo en los pactos todos los intereses, especialmente los de orden espiritual que constituyen la parte más noble del pertinente de un pueblo.

De suerte que cuando se dice que persona del indiscutible patriotismo del contralmirante Magaz —que es, al principio tiempo, la discreción y la prudencia hechas carne— es una desgracia que no sea verdadero que los aludidos pactos existan, se sobreentiende que lo que se tiene por inoficioso, es que el capitostio o los capitostios principales de la rebeldía, no hayan venido aún al convencimiento o a la persuasión de que a nada útil para ellos y para sus gentes lleva la continuación de las hostilidades; y que, en cambio, todo lo que hubiese de legítimo y de razonable en las aspiraciones rifianas florecería en el seno de una paz que tuviese por base la sumisión leal de los rebeldes.

Está es la interpretación sincera de las palabras del marqués de Magaz, quien tiene, como todos, en la teoría y en la práctica por grandísimo mal la guerra, y por gran beneficio especula tiva y realmente la paz; pero, sin duda, estima que nada sería peor para España que una falsa concordia granjeada por la humillación obtenida luego de suplicada a un enemigo de cierta abstracción y moral, que, con razón, se temía en tal caso, por victorioso. Sembrante camino no es el que se han trazado los hombres altamente honorables que representan al Ejército en el Directorio y en los cuales, en ese punto, ponemos todas nuestras confianzas.

España, ahora como siempre, recibirá con el mejor de los ánimos, con ánimo matarnos, a quien quiera que se acerque a ella buscando la paz; y seguramente para los que docilmente se le sometan en todo tiempo las más vivas efusiones de su corazón; y por siendo quien es y estando todos sus hijos interesados en que continúe siendo lo que siempre, sin que sufra cercenamiento a su patrimonio espiritual, a que heredan a su diadó antes, ella, España, no puede aparecer en ningún caso como postulante de las benevolencias rebeldes, porque entonces solo negar su historia, daría el paso decisivo para el abandono voluntario o forzoso de las costas en que tiene que dominar a fin de que no la dominen a ella, los africanos o los europeos, que fueran señores de las mismas...

Miguel PEÑAFIOR,

NUMERO DE 6 PAGINAS

POR TELEFONO

Homenaje a un literato

Madrid 17-19 noche.

Esta noche ha salido con dirección a San Fernando (Cádiz) el ilustre novelista señor Palacio Valdés.

El objeto del viaje es asistir al homenaje que se le va tributar en ambas poblaciones.

En San Fernando se celebrará unos juegos florales, en los que actuará como mantenedor el señor Francisco Rodríguez.

Por telégrafo y teléfono

Bajo el régimen del Directorio

Las operaciones en Marruecos continúan brillantemente.—Van evacuados los sectores de Jemis de Beni Arós, Dra el Asef y Xauén.—Han desaparecido 180 posiciones, expuestas siempre a caer en poder del enemigo, y hemos casi desechar la harka.—España debe gratitud a Estella.—Otras informaciones.

De regreso

Madrid, 17.—4 tarde.

Mañana regresará a la Corte el subsecretario de Fomento y el director de Obras públicas de su viaje a Bilbao donde fueron a girar una visita de inspección al puerto y a varias obras de aquella capital.

La Juventud maurista

La Juventud maurista celebró junta general para elegir definitivamente su directiva.

Resultó elegido presidente don Antonio Gómezchex y los demás miembros de la provisional.

Despacho y visitas

Madrid, 17.—12 noche.

Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina.

Luego le visitó el presidente del Consejo de Guerra y Marina, general Orrego.

Otras visitas

También visitaron a los miembros del directorio el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francisco Rodríguez, a una comisión de periodistas madrileños, para tratar sobre el proyecto de casas baratas.

Conferenciantes con el general Muslera

Hey se entrevistaron con el vocal del Directorio, general Muslera, los seis delegados regles de represión del contrabando.

Conferencian con él acerca del nuevo régimen de circulación de ganados en las fronteras y sobre el régimen de alcohol e impresión del nuevo régimen.

Magaz da cuenta, con satisfacciones, de las noticias de África

A las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde llegó a la Presidencia el contralmirante Magaz.

En su semblante se refleja la infinita satisfacción que experimentaba en aquellos momentos.

Dijo a los periodistas que el general Primo de Rivera le había telegrafizado que había comenzado hoy el primer repliegue de la guarnición de Xauen, con toda felicidad, habiendo llegado las fuerzas a Dar Acoba.

Anunció que luego se facilitaría el parte oficial con detalles de la evacuación, pero reservándose los planes de campaña, como era natural.

La causa por los sucesos de Vera en el Supremo

Hoy ha llegado al Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa por los sucesos sangrientos de Vera del Bidaia.

Particularmente se dice que es probable que en la vista de esta causa ante el Alto Tribunal lleve la acusación el consejero togado general don Carlos Blanca.

El nombramiento del reemplazo

del 21

El jefe de Censura manifestó a los periodistas que las madres de los soldados del reemplazo del año 21 visitaron al Presidente interino del Directorio, en demanda del inmediato nombramiento de sus hijos.

El contralmirante Magaz añadió—los contendientes que dicho nombramiento se verifica bien prente.

Magaz, Vallespinosa y Cavalcanti. Esta tarde estuvo en la Presidencia el general Cavalcanti, que iba de uniforme.

Visitó al marqués de Magaz para saludarle.

Al entrar el general Cavalcanti en el despacho presidencial se encontró con el vocal del Directorio, general Vallespinosa, y ambos se saludaron afectuosamente.

Entrega de las conclusiones de la Asamblea del Aceite

Una comisión de asistentes a la Conferencia del Aceite estuvo en la Presidencia viéndole al contralmirante Magaz.

Los comisionados entregaron al Presidente interino las conclusiones aprobadas en la Conferencia del Aceite, recientemente celebradas en Madrid.

El marqués de Magaz les ofreció estudiarlas con interés.

Más visitas y despacho

También visitó esta tarde al centralmirante Magaz el vicealmirante Barriera y el ayudante del Rey.

Luego despachó con el subsecretario de Marina, centralmirante Cermeje.

Usa nota Oficina de África

A primeras horas de la noche se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial:

«Las noticias de Marruecos no pueden ser más satisfactorias: los diez mil hombres que habían en el sector de Xauen a las órdenes del general Castro Girona, se hallan ya en Dar Acoba, situados a diez kilómetros a retaguardia».

No obstante las dificultades del terreno tuvimos pocas bajas.

«Han sido evacuados los numerosos puestos que había establecidos en los alrededores de Xauen, que constituyen un verdadero campo de atrincherramiento.

«También han sido abandonados todos los puestos que garantizaban la comunicación entre Xauen y Dar Acoba».

«Es de advertir que el enemigo había acumulado todos sus elementos más valiosos para enterpecer nuestros propósitos; pero se han contrarrestado sus aviesas intenciones, merced a la habilidad de nuestras tropas y a la dirección acertada de las operaciones que se llevan a cabo en África, actualmente».

«A tal efecto se han convinado habilísimas gestiones políticas con las máximas autoridades, tan bien concertadas por el Alto Comisario y cooperadas brillantemente por el ejército de operaciones».

«Como resultado de esta labor se han librado ya 180 posiciones, expuestas a caer en poder del enemigo; habiéndose liberado los sectores del Je mís de Beni Arós, Dra el Asef y Xauen, que se hallan alisladas de sus bases y hemos causado al enemigo grandes pérdidas».

«Hasta ahora conocen las del Bokalí, que se encuentra gravísimo, y su hermano, que habla herido, y muerto herida la mitad de la harka que nos combate».

«Estas operaciones contribuirán a descargarse al país de la pesadilla de Marruecos, merced a las orientaciones del Gobierno actual, que ninguno tiene de afrontar y que se desarrollan metódicamente gracias al general Primo de Rivera, a quién merece gratitud España, y a la bravura de nuestras tropas».

En Diciembre marchará Cavalcanti a Baleares.

El próximo mes de Diciembre marchará el general Cavalcanti a Baleares para posesionarse de aquella Capitanía general.

El Consejo

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio Militar.

A la salida, el general Vallespinosa manifestó que en la conferencia tenida con el marqués de Estella, ésta comunicó detalles complementarios de la evacuación de Xauen.

Añadió que en el sector de Mexerás se sigue operando por nuestras tropas, brillantemente.

Del Consejo dijo que a la reunión asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina que dieron cuenta de asuntos de trámite.

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	14°4
Idem húmedo	9°0
Bárcómetro	762,0
Termómetro	14°5
Máxima a la sombra	19°5
Mínima	12°6
Viento	N
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	15°8
Idem húmedo	10°4
Bárcómetro	762,0
Termómetro	19°0
Viento	S.E.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

Intereses de Almería

El Reglamento de la Cámara Uvera

Por referencias de prensa, publicadas hace varios días, supimos que se hallaban muy adelantados los trabajos de confección del Reglamento que dispone el artículo 21 del R.D. de constitución de la Cámara Uvera por el cual ha de regirse dicha entidad. Nos felicitamos de que al fin se atendiera a este esencialísimo asunto.

Desde luego, concededores de que en la Cámara uvera figuraran personas competentes en el asunto, esperamos que el Reglamento sea una obra acabada y preparada que regule y normalice la marcha de tan necesaria institución.

Ahora bien, la labor, si no está ya terminada debe hallarse en un periodo de adelanto como para que de un momento a otro se someta a su aprobación. Ignorando nosotros —porque el Decreto nada dice en definitiva referente a este extremo, sino que se remitirán dos ejemplos al Ministerio de Fomento— queremos discutirlo y aprobarlo, si la Cámara o el Ministerio, aunque parece lógico que la discusión corra a cargo de la primera y la aprobación del último, opinamos que, por tratarse de una cuestión esencial, la discusión de este Reglamento debiera dárse la mayor amplitud y opción a opinar a todos los interesados aunque no formen parte del Consejo de administración de la Cámara.

Repetimos que dentro de la Cámara existen personas muy competentes y que, en consecuencia, el Reglamento será sin duda alguna modelo en su género. Pero hay que reconocer que fuera de ellas también hay personas muy interesadas a favor del negocio y de gran inteligencia. Y como se trata de una labor de cooperación y de armonía entre todos los productores, tal vez fuera conveniente que todos pudiesen prestar su cooperación. A veces una advertencia concerniente a un punto nimio al parecer, puede determinar una mejor orientación en el conjunto del problema. Por esta circunstancia, no debiera desdoblarse ninguna iniciativa; oír todas las ocurrentias y obrar luego como mejor aconsejen las razones de unos y otros.

De haber existido ahora el Boletín que la Cámara se propone editar, lo publicación del proyecto de Reglamento en sus columnas, para que cada cual anotase las observaciones que le sugiriese en lectura transmitiéndolas luego al Consejo, hubieran sido de gran eficacia.

De todas súertes, creemos que cualquier diario local se prestaría a esta labor de divulgación y que la Cámara ganaría mucho en simpatía, en adeptos y en tolerancia por parte de sus enemigos, si los tuviere, democratizando un poco sus procedimientos. Una misma medida es bien o mal recibida según se consulte previamente o se adopte por imposición. La forma tiene grandísima importancia en las cosas humanas. Y no hay que olvidar la psicología popular.

En concreto, nuestra opinión es que la Cámara debiera, por propia conveniencia y por así es justo también, publicar el proyecto de Reglamento y después someterlo a discusión en asamblea pública entre los productores.

Después de todo, terminada ya

cuación de la placa, notóres en todos los centros informativos, y aun podemos decir que en la ciudad, la animación precursora de todo acontecimiento

Un acontecimiento debe resultar la recepción de estos valerosos hermanos nuestros, para que Almería confirme su renombre de ciudad hospitalaria y caritativa, y encuentren aquí lo en la acogida que se les dispense un lenitivo a las penas de la campaña.

Notas interesantes de la jornada del lunes fueron una circular sanitaria contra la paráisis infantil, la propuesta del Ayuntamiento de Veles Rubio, resistida en el de Almería, para que se solicite la exención de ciertas cargas municipales; la aparición de la "Hoja Oficial" con noticias de Marruecos, y poco o nada más.

Del día marítimo, más embarques fruteros y la salida del vapor correo de Melilla y de sucesos, un surtidor, un verdadero surtidor para todos los gustos, sin olvidar el indispensable atropello, esta vez de bicicleta.

Los espectáculos siguieron reducidos a la conciencia ración de cine

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia Nacimientos: José Mansano Sánchez, Joaquín Ruiz Gómez, Rafael López Zopala y Antonio Torriente Bustos. Defunciones: Francisco García Ayala, José López Mendez y María Rodríguez Carmona.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Carmen Pinart Villegas, Candelaria Martínez Criado, Carmen López Segado, Emilia Rodríguez Domínguez, Francisca Ramón Martínez, Pedro José Salvador Amate Carrasco y Carmen Andújar López.

Defunciones: Ana Salas Pando, Francisco Herrada Miras, Antonio Fernández Moreno, José Martínez Gutiérrez y Carmen Alonso García.

Matrimonios: Ninguno.

Ha venido de Madrid el R. P. Zubala, para predicar la novena de la Medalla Milagrosa en la parroquia de San Sebastián.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid 17-12 noche. Esta mañana a la hora habitual despachó con el Monarca el contralmirante Magaz, poniendo a su firma varios decretos.

A la salida no hizo ninguna manifestación a los periodistas, a quienes se limitó a saludarlos.

Cavalcanti cumplió su compromiso al Rey. Hoy estuvo en la Cámara regia el general Cavalcanti, para cumplimentar al Soberano.

El príncipe de Asturias alférez de fragata

Luego estuvo una comisión en Palacio, formada por el Capitán general de la Armada, el subsecretario de Marina y el vicealmirante Aznar, que fué a entregar al príncipe de Asturias el nombramiento de alférez de fragata.

Regreso de los marqueses de Viana. Han regresado del extranjero los palatinos marqueses de Viana.

Fueron recibidos en la estación por una representación de Su Majestad.

La caridad de la Reina. Doña Victoria estuvo esta mañana en el hospital de San José y Santa Adela, visitando a los soldados allí hospitalizados, procedentes de la campaña.

Luego estuvo S. M. en algunos establecimientos haciendo compras de telas para el Ropero de su nombre.

Cumplimientos

Hoy estuvieron en Palacio para ofrecer sus respetos al Monarca varios generales y coronelos y el Agregado militar de la embajada italiana, coronel Marsengo.

— A la Reina doña Cristina la cumplieron el ministro de Polonia y su esposa.

POR TELEFONO

Francos Rodríguez académico

Madrid, 17-4 tarde. En la Academia Española se celebró la recepción del señor Francos Rodríguez.

Presidió el acto el señor Maura. Se sentaron en el estrado presidencial el Obispo de Madrid-Alcalá, el general Weyler y el Patriarca de las Indias.

Asistieron gran número de académicos, entre ellos los señores Rodríguez Marín, Saralegui, Palacio Valdés, Linares Rivas, Cano, Quintero, (don Serafín) y otros.

También figuraban numerosos miembros de otras academias y bastante público, en el que predominaban las señoras, periodistas, y literatos.

El señor Francos Rodríguez leyó un brillante discurso acerca del periodismo y su desenvolvimiento en España.

Hizo historia del periodismo español con copiosos detalles, desde sus orígenes hasta el día, expuso las distintas fases porque ha pasado, su progreso y su carácter.

Se detuvo a descubrir su carácter e importancia durante el siglo XIX.

El discurso de contestación estuvo a cargo de don Serafín Alvarez Quintero, el cual fué muy aplaudido,

POR TELEFONO Y TELÉFONO

MARRUECOS

Artillería retirada

Madrid, 17-4 tarde. Participan de Tetuán que le columna de Castro Girona ha retirado la artillería de la posición de Miskrella.

Batiendo a los ladrones

Las fuerzas de la mehalia, al mando de O'gaz, batieron a una partida de merodeadores de Benimadan que trataban de rebar ganado.

Aquí la aviación

La escuadrilla de aviación castigó los pueblos comprendidos desde Berkrich al frente.

Una emboscada

En las inmediaciones de R'Gaia se capturó al enemigo numerosas cargas de víveres que conducían al interior.

Un raid traidor herido. Detalles de una operación

Según confidencias del campo en las últimas encuestas tenidas con el enemigo en la línea del Lau resultó herido en una mano el caído Bakali, que manda la harka rebeldía de Gemara.

Este individuo, que al principio gozaba de fama de héroe, entre las fuerzas de Uad-Lau, trató de engañar al capitán Eguía y el teniente Díez y a los jefes de la posición llamada del Bakali y preparó una emboscada para enterpecer el avance de las tropas que iban a romper el cerco puesto a ambas posiciones.

Las columnas, después de tres días de operación, lograron vencer al enemigo.

En esta operación tomó parte principalmente la artillería, elabor del comandante Peña, los escuadrones del capitán Botín y la harka amiga mandada por Muñoz Grande.

Cuando la guarnición de Bakali se repliegó a lugar cubierto, los buques y los aviadores arreclaron en bombardeo sobre la posición.

Finalmente llevóse a cabo la evacuación de todas las posiciones adyacentes a Uad Lau.

El sábado último se hizo la evacuación final, empleándose para ello, bazañas de transportes, ne obstante el intenso fuego que abrió el enemigo sobre nuestras tropas.

Inmediatamente se volaron las posiciones evacuadas y el campamento abandonado por nuestras fuerzas.

Nuestras bajas son escasas a pesar de la empeñada y rude del combate que hubo que sostener con los harquefines.

El enemigo, que fué castigado duramente, y como indicio del quebrante que se le produjo, dejó en nuestro poder varías prisioneros y armamentos.

El Jefe del Directorio, general Prime de River, presenció las fases de esta operación desde el crucero "Catalfu".

Es generalmente elegida la actuación de los escuadrones de Regulares, aviación y escuadra, que tuvieron tan brillante como decisiva intervención.

Entierro del Gran Visir

Telegrafian de Tetuán comunicando haberse verificado el entierro del Gran Visir Erkaina.

El cadáver fué llevado en andas por varias mezquinas.

Presidieron el acto el jefe interino, el teniente coronel Elez, ayudante de Prime de Rivera en representación de éste, el cuerpo diplomático y los jefes y oficiales de la mehalia Jalfiana.

Marcha de reconocimiento

Dicen de Melilla que una columna compuesta por elementos de Infantería, Caballería y Artillería efectuó una marcha de reconocimiento al zoco de Bu Ermana.

Las tropas regresaron sin novedad a su base.

Concentraciones dispersadas

De Melilla notifican que las baterías de Cass Fortificada ahuyentaron a varios grupos de rebeldes que hicieron su aparición por aquellas cercanías.

También desde Loma Roja fueron dispersadas varias concentraciones enemigas.

Otras noticias

Comunican de la misma plaza que han llegado a aquella localidad los cedres de Celembi.

— El capitán aviador, señor Masso, mejoró notablemente de sus heridas.

La corrida a beneficio del Tercio

Madrid 17-12 noche.

De Melilla participan que ayer se celebró la corrida a beneficio del Tercio extranjero, con gran éxito.

Cafiero estuvo superior en sus dos novilladas.

Sánchez Mejía se manifestó como un artista. Fué constantemente ovacionado.

El quinto toro le pareció temerario.

Hizo a este toro una gran faena, que fué cereza por el público, terminando con una media contraria.

Maera estuvo superior y muy voluntario.

El sexto toro le pareció temerario.

Hizo a este toro una gran faena, que fue cereza por el público, terminando con una media contraria.

Ambos cortaron orejas.

Al terminar, la comisión organizadora regaló a los matadores un alfiler de corbata a cada uno, con el emblema

ma del Tercio, en oro, platino y brillantes.

La oficialidad del Tercio les regaló a su vez petacas de oro.

La recaudación obtenida en esta corrida se eleva a 125.000 pesetas.

El público, entusiasta, pide que velyan los matadores a actuar en la temporada venidera.

Como asesor actuó el exterero «Algabeño».

Recepción del nuevo Gran Visir.

Discursos de confraternidad

Comunican de Tetuán que a las doce del día, en el salón del Trono de la Alta Comisaría se celebró con gran solemnidad la presentación del nuevo Gran Visir.

Asistieron al acto el Bajá de Tetuán, los ministros del Magzen, meres notables, autoridades del Protectorado y el marqués de Estella.

El Alto Comisario pronunció un breve discurso, que el intérprete señor Cerdeira iba traduciendo al árabe.

Comenzó el marqués de Estella diciendo: "Dios ha querido dispensar de la vida de Er Calna. Dediquémosle un recuerdo".

"Las circunstancias actuales impiden una rápida designación del sucesor, uniéndose la acción al dolor, como procede en los hombres fuertes, obligados a realizar una gran obra.

El hecho de conservarse entre nosotros los más nobles amigos le ha interpretado el Gobierno protector como designio divino para nombrar Gran Visir. Coincide la previsión del Gobierno español con la de los ministros del Magzen, notables y caídes, y por ello tiene la satisfacción de presentar al que desde hoy va a ejercer nuevamente el cargo a las autoridades y al pueblo de Tetuán.

"Estamos seguros de no haber nombrado una figura decorativa, sino un hombre de acción y de voluntad, del cual se esperan grandes aciertos."

Permitidme ahora que dedique un recuerdo a un mero de prestigio y ascendiente, que está en el campo, quizás enfermo, y de cuya actuación se ha llegado a dudar.

Ye asegure que labora por España, me refiero al Raisuni.

A continuación hizo un llamamiento a todos, rogando que cesen en las renecillas y pasiones pequeñas, si las hubiera, y colaboren con la nación protectora en una labor de paz y de civilización.

Después habló el Bajá en nombre de la ciudad de Tetuán asegurando que todos los musulmanes y autoridades estarán al servicio de España en todo momento.

Terminó asegurando que la ciudad quiere al Gran Visir por sus talentos y bondades.

Finalmente el Gran Visir hizo uso de la palabra.

Comenzó manifestando que sería suyo el que hiciera ahora prestatas de amor a España, pues todos conocen su labor en pro de la causa de España, la nación protectora.

Añadió que si en el campo se presenta la guerra, en cambio en la ciudad reinaba la paz.

Terminó encargando al Alto Comisario que traslade al Rey de España, como genuino representante de la nación protectora su más cordial saludo.

Después los mores notables desfilaron ante el marqués de Estella.

La salida de la Alta Comisaría de la comitiva mera la presentó numeroso público.

Muñoz Grande

En la última operación en el Lau resultó herido el heroico comandante Muñoz Grande, que manda la mehalia.

Arde un barco en el Museo

EL V POR "NAVARRA"

La Prensa madrileña da cuenta del incendio que, noches pasadas, se declaró a bordo del vapor "Navarra", de la Compañía Transmediterránea, muy semejante en nuestro puerto, que le frecuenta mucho en sus esclusas.

Los telegramas de Gijón dicen que el buque había entrado en el Museo a las nueve y media de la noche, anclando en la Concha. Llevaba carga general para Barcelona y escalas.

El fuego se produjo en el momento en que el capitán salía del camarote para ir a la cabina de radiotelería. Comenzó en dicho camarote, propagándose rápidamente a la obra muerta y cabina de derrete.

Se quemaron todos los documentos de a bordo, incluso la carta real. También quedó destruida una escopeta.

Un perro que se hallaba atado en la cabina pereció entre las llamas.

El contramaestre del puerto, juntamente con los tripulantes del "Navarra" y los demás barcos allí anclados, trabajó con gran denuedo en la extinción del siniestro, lo que lograron a las once de la noche.

El vapor "Navarra" es un hermoso buque con un tonelaje total de 1.547 y 1.039 neto. Su carga máxima es de 2.540 toneladas. Está destinado a la navegación de gran cabotaje. Sus dimensiones son: eslora 78,40; manga 10,67 y puntal 7,69.

Celebramos que el siniestro, con suerte, sigue reflejando las noticias precedentes, no haya tenido mayores proporciones.

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE", CALLE DE ALGALÁ, FRENTE A LAS GALERÍAS TRAVESAS.

La tosferina o coqueluche

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermitos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¿Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda aspiración, que se traduce en golpes de los corredores y quintos, con el característico ruido de silbato, al coger el niño nuevos silencios, y que dá por resultado el arrojar un espuma roja, sanguinolenta y espesa, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asistente de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarpiñón) de propagarse y contagiar cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí que cuando el niño tose con su tos convulsiva, corruda y característica, ya ha podido contagiar a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amigos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitufos con los nervios o rebeldes, fiebre, catarrillo, astornudos y córiza, llamen al médico, el que, con su sanas prácticas, comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarrlo, aislando el enfermo coqueluchado y evitando el contagio al resto de la casa.

Que el médico necesitará presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, cosquilleando la garganta en su parte anterior posterior o introduciendo en la boca del niño y tocándole la campañilla con un pincel o una cucharilla: el niño toserá, desvaneciendo dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar de curar la enfermedad después, porque es una enfermedad traídora por si y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislar al enfermo y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se desparasitarán por el suelo gotas de una mezcla a partes iguales.

LA INDEPENDENCIA

NOTICIAS

Salvador Arance, de 57 años, dió en la tarde del domingo una caída casual, produciéndose una herida contusa en el mentón, de la que fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Más cuidado

Al sentarse en una hamaca Ramón Jaime Ramón, de 42 años y domiciliado en la calle del Cucarrero núm. 42, se cogió una herida con la tijera del mueble, consobrándose una herida de cinco centímetros en el meñique de la mano izquierda.

Fué curado en la Casa del Socorro municipal, ipal se le prestó asistencia facultativa.

Amonaco con él

Por la Guardia de Seguridad se dio dato el domingo último Juan Huádivido habitante en la calle de Campomanes por promover escándalo.

Antes de llevarla a la Comisaría, la pasó por la Casa de Socorro donde la suministraron un poco del «despertador» amoníaco.

Otro lesionado

En la noche del domingo fué curado en la Casa de Socorro municipal Pedro Gairido Franco de 29 años, que padecía una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Se la produjo casualmente.

Malos tratos

Juan López Carmona, ha presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Antonia García García (s) «La Gabbiata» que la maltrató en la carretera de Málaga.

— Por maltratar y amenazar a Dolores Felipe Madrid ha sido denunciada en la Comisaría una individua llamada Julia Lira.

Las denuncias se cursaron al Juzgado correspondiente.

— La Guardia municipal ha detenido a Manuel Sánchez Espinosa, de 54 años, por instalar a Maikel Calleja González en la Plaza de San Sebastián.

Escandaloso y desobediente

Por la Policía ha sido detenido Francisco Rodríguez Clemente, de 19 años, por promover escándalo a la Puerta de Llave D'O, y desobedecer a los agentes de la autoridad.

Por usar armas

Por usar un revólver, careciendo de la correspondiente licencia, ha sido detenido por la Guardia de Seguridad José Torés Martínez, de 39 años.

— La Guardia municipal ha detenido a Luis Fernández Gómez por formar escándalo en la Plaza de San Sebastián.

Se le ocupó una pistola de dos esiones, cargada.

Los dos detenidos ingresaron en la cárcel para cumplir el arresto correspondiente a las multas de 250 pesetas que les fueron impuestas por el General gobernador.

Un barbero «ingles»

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado el barbero Juan Belmonte Gómez que, después de alquilar un coche con cuatro individuos más y estar pasando cuatro horas, hiz el «degüello» al cochero Antolao Domínguez Membrivio.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado. Belmonte fué detenido.

Joven herido

Ayer tarde, dándole a la manivela de un automóvil el joven Juan Ruiz Enrique se produjo la fractura completa del antebrazo de echo en su tercio medio.

Fué curado en la Casa de Socorro donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Al hospital

En la Casa de Socorro municipal recibió asistencia facultativa ayer tarde Salvador Ibáñez Martínez, de 61 años, domiciliado en la plaza de María.

Padecía una gran contusión en el ojo derecho, con rotura de la cornúa, de pronóstico grave.

Después de curado pasó al Hospital.

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse elevando un madero en una fábrica de esparto de la estalle del Espolón, se produjo ayer una herida en el dedo medio de la mano derecha el joven de 25 años Eusebio Hernández Fernández.

Fué curado en la Casa de Socorro, donde se pasó al Gobierno el consiguiente parte de accidente del trabajo.

Otros lesionados

En el mismo establecimiento fueron curados ayer Juan del Pino Román, de 29 años, y Antonio Sánchez González, de 4, que padecían contusiones leves, producidas casualmente.

DE SANIDAD

Medidas contra la parálisis infantil

La Inspección provincial de Sanidad ha dictado las circulares exponiendo que, habiéndose dado en la provincia algunos casos de parálisis infantil (enfermedad de Heine-Medin), los Inspectores de Sanidad de Distrito (Subdelegados de Medicinas) y los municipales, se servirán adoptar las siguientes medidas que deberá apoyar los Alcaldes, para impedir en lo posible la propagación de dicha enfermedad.

1º Declaración de todo caso definido o sospechoso. Tener en cuenta la existencia de formas abortivas, benignas, fracturadas; formas fulminantes, meningitis, de localización mesocéfálica, cerebral, síndromes de aspecto polineurítico etc., y que puede atacar, aunque más raramente, a los adultos.

2º Aislamiento de los enfermos, especialmente en el período agudo de la enfermedad, procurando evitar la influencia que los insectos pudieran tener como vectores, colocando tela metálica en las aberturas de la habitación y desinfectando previamente.

3º Desinfección de los productos procedentes del enfermo, singularmente de los exudados nasofaringeos.

4º Las personas que cuiden al enfermo evitarán que le sea proyectadas gotitas de saliva, mucosidades, etc.

5º Desinfección de todo lo que se ponga en relación con el enfermo durante el curso del padecimiento y las tres primeras semanas que sigue a la curación.

6º Vigilancia sanitaria de los que pueden ser portadores de gérmenes por su relación con el enfermo.

7º Inspección médica escolar, impiéndole que hasta pasado cuarenta días asistan a las escuelas los niños que hayan padecido la enfermedad. También se prohibirá la asistencia escolar de los hermanos y camaradas del niño enfermo, que hubiesen estado en contacto con él, más o menos tiempo.

Se exhorta en otras consideraciones para encarecer la importancia de esta medida y terminar ordenando a los Alcaldes que asigüren bajo su responsabilidad que el número correspondiente del B.O. llegue a manos de los Inspectores municipales de Sanidad, quienes harán cumplir lo ordenado a los médicos de sus respectivas circunscripciones.

Información frutera

En la mañana del domingo entraron los vapores "Norog", "Axel" y "Star".

El vapor "Cristina Bell", que cargaba para Génova, marchó a dicho mercado desnares de haber estivado en sus bodegas 7.840 barriles y 100 cajas de uvas.

E domingo terminó de cargar el vapor "Star" que zarpó para Londres con 7.188 barriles, 111 medios, 1.702 cajas de naranjas, 218 de sandías y 10 sacos de almendras.

En la tarde del domingo entró el vapor "Bravant", que se ancló para los puertos de Noruega.

En la noche del domingo entró el vapor japonés "D. Maru", de pasaje, destinado a Liverpool.

Ayer entró el vapor "Balder" destinado a Manchester.

Ayer tarde zarpó el vapor "D. Maru" después de haber estivado en sus bodegas 8.129 barriles.

El vapor "B. avant" terminó anoche de cargar. Lleva para los puertos de Noruega.

ga 3.754 barriles y 15 cajas de higos.

El puerto queda «i» stock los vapores:

"Axel", para Hamburgo.
"Norog", para Hamburgo y Newcastle.
"Balder", para Manchester.

Hoy se esperan los vapores "Generalife", para Liverpool y Cardiff, y "Stalheim", para Hull.

Por cabotaje se enviarán ayer 22 barriles a Melilla, en el vapor "Paulina".

Por ferrocarril se ha autorizado por la Cámara Uvera el envío a poblaciones del interior de dos partidas de 97 y 109 barriles.

En el muelle quedarán anche sobre 61.000 barriles dispuestos para la carga.

No se nos ha facilitado aún la carta de Montreal a que asiduamos en nuestra redacción anterior, y por ello no es imposible dar cuenta hoy de ella.

Van exportadas hasta la fecha en 183 vapores 1.549.519 barriles y 9.511 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 149 vapores 1.335.250 barriles y 10.692 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Mercados Barriles Medios

Amberes	230	319
Belfast	13.459	162
Bremen	27.456	62
Bristol	48.490	62
Buenos Aires	826	128
Cardiff	47.540	128
Colombo	500	255
Copenhague	49.163	535
Dakar	20.169	310
Darwing	11.239	199
Génova	950	182
Glasgow	146.854	128
Habana	3.444	1.258
Hamburg	218.402	2.239
Hull	71.161	115
Lisboa	298	177
Liverpool	539.055	1.177
Londres	386.795	155
Manchester	48.846	6
Marsella	50	129
Montreal	29.764	315
Newcastle	33.951	17
P. Noruega	52.978	1.718
P. Suecia	16.622	100
Rio Janeiro	10.819	100
Rotterdam	5.704	100
Santos	11.117	3
Southampton	47.739	30
Trieste	6.798	30
Verasuz	50	30
Venezuela	50	30

SUCESOS

Arrollada por una bicicleta

El domingo, a las 14 horas de la tarde, fue atropellada por una bicicleta a niña de doce años Concepción Alonso Pomares, domiciliada en las Cuevas de Callejón.

Le ocurrió una herida contusa de dos centímetros en la región parietal izquierda.

Fué curada en la Casa de Socorro, donde pasó a su domicilio.

El ciclista, Rafael Plaza Barrios, de 18 años, fué detenido.

Se traga una moneda

El niño de tres años Diego Torres Asensio, con domicilio en la calle del Cucarrero, número 18, se tragó el domingo una moneda de cinco céntimos con la que jugaba.

Fué llevado a la Casa de Socorro municipal donde recibió asistencia.

Golpe casual

El empleado de la limpieza Francisco

Salvador Arance, de 57 años, dió en la tarde del domingo una caída casual, produciéndose una herida contusa en el mentón, de la que fue curado en la Casa de Socorro municipal.

Más cuidado

Al sentarse en una hamaca Ramón Jaime Ramón, de 42 años y domiciliado en la calle del Cucarrero núm. 42, se cogió una herida con la tijera del mueble, consobrándose una herida de cinco centímetros en el meñique de la mano izquierda.

Fué curado en la Casa del Socorro municipal ipal se le prestó asistencia facultativa.

Amonaco con él

Por la Guardia de Seguridad se dio dato el domingo último Juan Huádivido habitante en la calle de Campomanes por promover escándalo.

Antes de llevarla a la Comisaría, la pasó por la Casa de Socorro donde la suministraron un poco del «despertador» amoníaco.

Otra lesionado

En la noche del domingo fué curado en la Casa de Socorro municipal Pedro Gairido Franco de 29 años, que padecía una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Sin él no podían vivir

—Pues verá usted...—comenzó jactancioso el alcalde.

—Pues verá Su Ilustrísima... rectificaron al momento los dos concejales que con el alcalde formaban la escabroza comisión.

El señor obispo, con obsequioso ademán de su mano derecha, indicó a los visitantes que se sentaran.

—Veníamos—continuó el alcalde— a pedir a usted... a Su Ilustrísima, que nos quite ese cura.

—¿A don Eugenio?—se limitó el obispo a interrogar, esbozando una amable sonrisa y un gesto así como de sorpresa y de ironidad.

—Al mismo.

—Si es de lo mejor de la diócesis...

—Pues cómo serán los demás!—eructó el alcalde.

Sus compañeros lo miraron atterrados.

El prelado disimuló la grosería y mantuvo su sonrisa paternal.

—Es, señor obispo—se decidió a hablar uno de los adjuntos—que don Eugenio se mete demasiado en lo que no es de su incumbencia.

—Veamos qué hace el acusado—intuirlo. Su Ilustrísima, dejando que en su semblante sagaz y beatífico se transparentara un matiz de ironía.

Comenzaron a acumular cargos los tres acusadores.

Se empeña en que todos leamos sus periódicos... No deja en paz al maestro con quién se enseña o no enseña la doctrina... A dos por tres está de visita por las casas... Fundó la Cooperativa, y los demás tenderos no pueden vivir... Ahora empieza a poner cisma en la fábrica con el Sindicato o el Círculo que quiere establecer... A los que no pensamos como él no nos deja parar... Y ahora está haciendo una campaña muy grande contra todo el que tiene dos pesetas, es un suponer, porque dice que los jornaleros y los braceros también tienen derecho a la vida...

—¿Y nada más?—preguntó el obispo.

Porque todo eso demasiado lo sabía él ya.

Pues eso... todo eso... y muchísimas más cosas... tartamudeó el alcalde y me parece que es justo que el pueblo tenga el cura que le convenga.

—Y que cura le convendría?—habló de nuevo el obispo con marcado acento de amargura—porque el anterior, aquel santo varón de don Pascual era, según voz pública, un hurón, un intratable, un apático, un soso, que sólo se preocupaba de su misa y su rosario, y tuvo que saltar de allí, porque le hicieron ustedes imposible la vida, porque se le armó una zancadilla...

—El caso aquí, señor obispo...

Bueno, dejemos el caso aquí y venímos a éste... Lo cierto es que don Pasqual, por no hacer nada, y don Eugenio, por hacer mucho...

—Ese es, eso es, por hacer demasiado.

Pues bien—dijo el Prelado, transfigurándose el semblante en energía—ruego a ustedes que lo piensen despacio... Conozco al señor cura, me consta que es de lo más completo que hay, y precisamente por eso le envío a esa parroquia... Si ustedes me obligan a que lo quite, lo quitaré de allí, pero otro, no irá.

El alcalde y los adjuntos, igual movidos por un resorte, se alzaron de sus sillas.

Y aquél eructó de nuevo:

En fin de cuentas, más perderá la iglesia; porque nosotros sin pan no podemos pasar, pero lo que es sin cura...

Y se fueron los tres con grotescos ademanes de ofensivos,

¡Qué triste está el pueblecillo sin su cura!

La iglesia está cerrada y las campanas mudas.

No hay misa, no hay sacramentos, no hay doctrina, no pueden ya esperar ni los enfermos ni los pobres la amorosa visita del pastor.

Para casos urgentes hay que llamar al párroco de un villorrio que dista cuatro leguas.

Però el alcalde come y está gordo y lucido.

Sin pan no podremos pasar...

Y el vecindario?

El misero y sufrido vecindario de siervos de la gleba y de pastores no piensa, fortunadamente, como él.

Y entre las mujeres, más decidida siempre, surgiendo ya la insurrección y la protesta.

—Si al pueblo le quitan la iglesia ¿qué le queda? ¿quién nos dirá misas por los muertos? ¿dónde iremos a bautizar nuestros hijos? ¿dónde se casarán? ¿dónde rezaremos?... Además, ¿qué mal hace el cura?... Al contrario, todo el bien que podía... El nos animaba, nos predicaba cosas buenas, hacía caridad, nos hablaba del cielo para que no nos pasaran tanto los trabajos... Sin Alcalde y sin Ayuntamiento quizás podríamos vivir, quién sabe si mejor, pero lo que es sin cura y sin iglesia...

Además, los arrieros, los caminantes, los forasteros, les echaban en cara viñera o no a cuenta.

—¡Que tal seréis aquí que ni aun tenemos Dios!

Al fin marchó al Obispo otra comisión más razonable.

No, le dijeron, no somos como nuestros mulos o nuestros asnos, ni siquiera como la mayoría de nuestro Ayuntamiento tan cerril; nosotros tenemos alma y queremos un párroco, el que sea, Don Eugenio, si su Ilustrísima quiere, que al fin y al cabo, era un señor bien cabal... Sólo los salvajes no tienen cura y nosotros no nos tenemos por peor que ellos...

¡Qué fiestas, qué algazara hubo en el humilde rebaño cuando el pastor volvió!

La iglesia, abierta de par en par, y limpia y aromada de flores campesinas y radiantes luces, le esperaba.

Y tras el cura penetró en ella el pueblo entero, ávido de escuchar su saludo.

Más él, desde el pie del altar, apenas sabía sino decir emocionado:

—¡Hijos míos! ¡Hijos a quienes vuelvo a ver...

Entre tanto, al otro extremo de la plaza, en el bar «La Dalia roja» el alcalde, ante un grupo insignificante de amigos, juraba y perjuraba que el cléricalismo se las pagaría todas juntas, pero que por aquella misma tarde dimitía...

Lo que diría el pueblo.

—Con tal de que no se nos vaya el señor cura...

J. LE BRUN

La "Hoja Oficial"

La de ayer, lunes, publica lo que sigue:

Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 16 de noviembre. Zona oriental. Sin nevedad.

Zonas occidentales. La columna Carrasco ha llegado a Mexerach siéndole a su encuentro el escuadrón de Regulares que estaba en dicha posición.

La columna Bulsón estableció desde Melilla hasta Seriyya, cubrió el flanco derecho replegándose después sobre Mulres.

Bajas habidas: tres europeos y nueve indígenas, todos heridos.

Por el mal tiempo, la actuación de la aviación ha sido escasa.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

—En la notaría de Juárez. Y a todo esto, buenos días, muchacho.

—No estoy para salutaciones, Patricio. ¿Podemos ir a enterarnos del pliego de subasta?

—Ahora mismo, siquieres.

—Pues, andando.

Vieron las condiciones. Renta del inmueble, quince mil pesetas. Pago al contado. Tasación, cuarenta y cinco mil duros.

Desde allí se fueron a buscar al padrino de Azucena, un viejo viudo y sin hijos que fué testigo del padre de Carlos. Este puso al tanto de su deseo de comprar una casa para su nena, pero no quería efectuarlo él por razones que no eran del caso.

Quería que se la regalase su padrino, claro que con dineros que le daría Carlos. El viejo amigo no tuvo inconveniente. Por él, encantado; dándole las pesetas, no había duda.

Se hizo la subasta, se hizo la venta, se hizo la inscripción a nombre de Blanca, como donativo de su padrino de bautizo. Se hizo el robo y se tranquilizaron todos, menos Carlos, cuya conciencia le torturaba con crueldades de verdugo, hurtándole descanso, sumiéndole en la más desdicha inquietud.

Patricio tuvo una pequeña comisión. El padrino dióse tono de generoso.

XIII

LA ÚLTIMA VISITA

Carlos iba debilitándose rapidís-

LA INDEPENDENCIA

Las cargas municipales

Una propuesta del Ayuntamiento de Vélez-Rubio

El alcalde de Vélez-Rubio, señor Guillermo Alcázar, ha pasado una comunicación a su colega de la capital, trasladando el acuerdo del pleno de aquél Ayuntamiento para que se obtenga del Directorio militar la suspensión entre otras cargas municipales, del Contingente provincial, Brigada sanitaria, pago por el Estado al personal de Prisiones y demás titulares.

La misma invitación dirige a todos los municipios de España, de los que interesa que el día 25 del actual telegrafien al Directorio formulando las peticiones antes consignadas.

Habla, en fin, el alcalde de Vélez-Rubio de la necesidad de que, a los Ayuntamientos, no se les exija actualmente que satisfagan a las Diputaciones y la Hacienda el pago de sus descubiertos anteriores al 13 de septiembre de 1923.

ALMERÍA AGRÍCOLA

La producción de trigo

En su último número, publica «El Debate» una interesante estadística de la producción nacional de trigo, así como de la extranjera, titulando la información con el siguiente interrogante: ¿Faltará trigo este año?

Dice que se han cogido echo millones de quintales menos que el año anterior, y dos millones menos que la media del quinquenio. Agrega que la cosecha del año 23 fué la mayor del siglo.

Y publica otros muchos datos de interés relacionados con la producción triguera.

He aquí los datos que respectan a la producción en la provincia de Almería:

Superficie sembrada, 82.000 hectáreas.

Cosecha probablemente recogida, 600.000 quintales métricos.

Consumo probable durante 1924-25, 710.000 quintales métricos.

Déficit, 110.000 quintales métricos.

PUBLICACIONES

"Titirimundi" por el mundo

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número de la revista infantil «Titirimundi».

Una llamativa y precisa portada a tres tintas; varias salidas más hilarómicas y una enormidad de monos cautivadoras de la atención de los muchachos; amenos e interesantes originales sobre arte, viajes, curiosidades, lecciones de cesas, y un suplemento deportivo, encuadrable, como otras de las secciones del número, y sin olvidar tampoco una página de Religión, forman, con otras muchas cosas más, las veinticinco páginas del nuevo periódico, esmeradamente presentado y espacioso para todas partes en cantidad creciente.

La gran idea de la revista católica infantil, acordada en la reciente Asamblea de Prensa católica en Toledo, es ya un hecho, gracias a Dios, y también un éxito satisfactorio, a juzgar por ese primer paso de gigante del recién nacido semanario.

Però si no fuera bastante aperitivo para que los niños se le aficionen tan sugestivos elementos, «Titirimundi» anuncia rumbo a un gran concurso de regalos para sus lectores y para los suscriptores que primero acuden a inscribirse. El primer premio será de billetes del Banco de España, uno de mil y otro de quinientos pesos.

mamente. Engolfado en una melancolía enfermiza, huyó de toda distracción y de todo trabajo. Se idió hacia su cerebro, desangrábasele el corazón. Por fin cayó en el lecho herido por violentísima dolencia.

El médico habló de fiebres cerebrales, y anunció gravedad, por de pronto, y peligros de fatal desenlace en el peor caso. Lucharon heróicamente contra el mal. Luchó el médico, que se preocupaba hondamente; luchó la joven naturaleza de Carlos; luchó el amor de Maruja rodeando al enfermo de toda serie de cuidados. Al mes, todos estaban vencidos, se habían agotado.

Carlos sin fuerzas, sin resistencia ya; el médico sin ciencia nueva de reserva; Maruja sin salud, tras de treinta noches pasadas en vela al lado de su esposo, padeciendo los rigores físicos de tales continuados oficios y los morales muchos más horrores, viendo a su Carlos que se iba del mundo y la dejaba solita con Azucena, en este torbellino de vida cuajado de tumbos y desastres.

La abuela Eufrasia veía todo con más filosofía, quizá con más alcohol. El alcohol y la filosofía dan la sensación dulce y alegre de la indiferencia.

Ella, la suegra de cabellera roja, no se molestó gran cosa en asistir al doctor; visitabla de cuando en vez, cinco minutos, apoyando los brazos en el testero de la cama y preguntándole con cara tranquila:

—¿Qué tal vas?

Nadie se había preocupado de notificar a doña Ana lo que sucedía. Carlos indicó a Maruja que escribiera.

—Tienes razón —contestó ella— preocupada con tu enfermedad no me acordé de hacerlo. ¡Pobre señora, qué disgusto se va a llevar!

Escribió. Doña Eufrasia enteróse de esto, y acercándose a Maruja, indicó:

—Mujer, qué descuido; no haberlas dicho nada. Anda, anda, escribe.

Estúvose al pie del «buró», hasta que concluyó su hija. Cogió con diligencia la carta y salió diciendo:

—Que la lleven ahora mismo.

Mas en lugar de entregarla al criado, fué a su gabinete y la rompió en menudos cachitos, mientras murmuraba;

—¡Imbécil! Para que venga y nos arme una gorda. ¡Que se esté allá!

—¡Qué revientel!

Pero por otro conducto había llegado la funesta noticia a Valderrobla, y de allí escribieron preguntando si la dolencia era de cuidado.

—Se han cruzado las cartas—decía Maruja—, pero las volveré a escribir. Deben venirse en el primer tren.

La segunda carta, conducida por doña Eufrasia, corrió la misma suerte que la primera.

tas, cuyas fotografías publica, y los premios restantes consistirán en varios objetos valiosos y útiles para los niños.

Auguramos al nuevo semanario, que aparece los sábados, un triunfo; y se le deseamos.

Ayuntamiento

El alcalde de Vélez-Rubio del distrito sexto (barrio noveno) ha participado a la Alcaldía que el primer regente de la alcantarilla que pasa cerca de la carrera de Alhama no es él, y que la distancia que formó el 14 no la hizo como regente y sí como alcalde de barrio.

—Dona Rosa del Rosal Caro, maestra nacional, ha solicitado que se le abonen 762,32 pesetas que se le adeudan.

—Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Orato.

—De la cantidad recaudada en Octubre por el concepto de timbre sobre billetes de espectáculos, corresponde al Ayuntamiento 253,05 pesetas.

<p



Sobre la mejor tribuna,
la mejor prueba;
Mil Hermosura

La única que reemplaza ventajosamente
a la leche fresca en la alimentación
de los niños y en los usos domésticos. Folletos
gratis a quien lo solicite de la SOCIETAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41
Barcelona.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 48 horas se registró
en nuestro puerto el siguiente movimiento
de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor suizo "Skandinavia", de Alicante,
con carga general.
—Idem alemán "Star", de Gádor, con
carga general.
—Idem danés "Axel", de Castellón, con
carga general.
—Idem noruego "Noreg", de Valencia,
con carga general.
—Idem idem "Bravant", de Cartagena,
con carga general.
—Idem idem "Balder", de Valencia, con
carga general.
—Idem japonés "Delagos Maru", de
Valencia, con carga general.
—Idem español "Cabo Prior", de Vigo,
con carga general.
—Idem idem "Cabo San Martín", de Málaga,
con carga general y 2 pasajeros.
—Idem idem "María R.", de Málaga,
con carga general y 14 pasajeros.
—Idem idem "Juan Urquijo", de Barce-
lona, en lastre.
—Idem idem "Paulina", de Valencia,
con carga general.
—Idem idem "Villarreal", de Cartagena,
con carga general.
—Idem inglés "Moorby", de Cardiff, con
carbono.
—Pallebot español "Cala Major", de Me-
llilla, en lastre.
Land idem "Virgen de los Desampara-
dos", de Cartagena, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor suizo "Skandinavia", para Gö-
teborg, con frutas.
—Idem alemán "Star", para Londres,
con frutas.
—Idem danés "Axel", para Hamburgo,
con frutas.
—Idem noruego "Noreg", para South-
ampton, con frutas.
—Idem idem "Bravant", para Cristia-
nia, con frutas.
—Idem idem "Balder", para Mánchester,
con frutas.
—Idem japonés "Delagos Maru", para
Liverpool, con frutas.
—Idem español "Gadiz", para Vigo,
con sal.
—Idem idem "María R.", para Barce-
lona y esclusas, con carga general y pas-
ajeros.
—Idem idem "Cabo Prior", para Barce-
lona y esclusas, con carga general y pa-
sajeros.
—Idem idem "Cabo San Martín", para
Barcelona y esclusas, con carga general y
pasajeros.
—Idem idem "Paulina", para Melilla,
con carga general y pasajeros.
—Idem idem "Villarreal", para Málaga,
con carga general y pasajeros.

El Alisado:

Procedente de Sevilla a donde fué a
desempeñar una comisión del servicio y
después de aprovisionarse de combustible
en Almería, fondeó en Cartagena el
destroyer "Alisado", cuyo comandante,
oficialidad y tripulantes merecieron los
plámenes de S. M. en la visita que hizo el
Rey a dicho buque. Este ha quedado in-
corporado a la Escuadra de Instrucción
que manda el Almirante señor Rivero.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—La De-
dicación de las Bellas de San Pedro y
San Pablo.—Santos Reinán, H.-Silvano Ori-
culo y Bárbara nñ. m., má. Maximino ob y
Odón ab.

La Misas y el Oficio divino son de la
Adoración de la B. Silvano de los Santos
Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble
mayor y color blanco.

SANTOS DE MANANA, MIERCOLES.—San-
tos Abdías prof. Porfirio ob., Crispín ob.,
Máximo obro, Barba nñ. y Fausto diácl. Se-
verino, Exuperio, Feliciano y Aza mrs. y
St. Isabel vda.

La Misas y el Oficio divino son de San-
ta Isabel, viuda, con rito doble y color
blanco.

OBISPO DE LA GUARROA.—Hoy.
en la Parroquia del S. grario.

Misa en la de San José.
DE LA CATEDRAL.—Por la mañana a las
9 Horas: C. misas, y después de Tercia,
a las 9 y 20 m. Misa solemne de
S. M. rezándose al final, Sexta y Non.

Por la tarde a las 8 y media Visperas
y Completas, y a continuación los Mati-
nes y Laudes del día siguiente.

MES DE ANIMAS.—Se celebra en las iglesias
que se indican a continuación con los
santos siguientes:

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los seño-
res siguientes, hospitalizados en los hoteles
que constan en la expresión:

Hotel Simón.—Don José de Vera y don
Roberto Kelso, de Málaga; don Vicente
Rodríguez, de Jéz; don Mariano Vile-
y y don José María Noviles, de Gra-
da; don Víctor Barrachina, de Andújar;
don Francisco Casamayor, de Manzanares
y don Eugenio Moreno, de Baza.

Hotel Continental.—Don José Capilla,
de Dalias; don Antonio Uzarranzaga,
de Garrucha; don Antonio Martínez y don
Luis Ochá, de Granada; don Juan Pere-
ra, de Linares; don Joaquín Gabares, de
Gádor; don José García, don Lorca y
don Carlos Forasés, de Cartagena.

H. Ing. es.—Don Antonio Beaumont, de
Murcia.

H. Comercio.—Don Fernando Gómez,
de Laus; don José María García, de Ni-
jar; don Antonio Flores, de Santa Cruz y
don Manuel y don José Samper, de Nijar.

Consultorio médico

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 5'15, cl-

nematchrafo. Las paellas "Esqueletos"
(una parte) y "Las Bestias del Paraíso",
(9', 10', 11' y 12' episodios).

Por la noche, a las 9'15, el mismo pro-
grama.

SALÓN HESPERIA.—A las nueve y
treinta, cinematógrafo

(El consumo de estos espectáculos no impone
su aprobación ni recomendación)

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 1 a 3

Boulevard del Príncipe, 73 principal

Jerónimo Farré Gamell

Ortopedista de la Facultad de Medicina
de Madrid.

Mernias (QUEBRADURAS), cuales
quieras que sean su volumen y antigüedad, incluso las graví-
simas que se presentan de nuevo des-
pués de operadas, se combaten eficaz-
mente, y se curan en la mayoría de
los casos, por medio de los aparatos
de nuestra invención.

Las deformidades del QUELLO, ES-
PALDA Y PIERNAS, sean de origen
raquídeo o tuberculoso, se corrigen
totalmente; y los niños de la primera
y segunda infancia, los adolescentes, etc., y
en algunos casos los adultos, que a
consecuencia de una parálisis infantil
no pueden andar sin el apoyo de m-
letas, logran prescindir de ellas, mer-
ced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies
descalzos esponjosos y sin tutores laterales de
acerro, imitando los movimientos na-
turales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL
SIMON, de 11 a 1 y de 3
a 6, fijamente el día 22 de cada uno de
estos meses: Febrero, Abril, Junio,
Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesario la
presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopé-
dico, calle duar de Mon, 23 1.

Algemeene Vruchten Import Maatschappij

CORREDORES DE FRUTAS

AMSTERDAM - ROTTERDAM

OLONIA - HAMBURGO

REPRESENTADOS POR:

Agenzia marítima

Romero Hermanos

QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

Elixir de Protocloruro de hierro con hipofosfítos

VIVAS PÉREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas,
cada día más apreciado y recomendado por los médicos más aman-
tes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS,
EMPOBREZCIMIENTO DE SANGRE, DEBILIDAD, INAPETENCIA Y MENS-
TRUACIONES DIFÍCILES ven desaparecer sus padecimientos y las con-
valecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si em-
plearon reconstituyentes extra-jeros y aún nacionales no en tan
buén estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas re-
putaciones médicas españolas, p. ueban lo expuesto.

De venta en las principales farmacias.

Dépósito General: Farmacia de Vivas Pérez. — Almería

LA INDEPENDENCIA

Circular de la sección provincial de
Póstos sobre moratorios y responsabilida-
des de los administradores.

—Requisitorias y edictos de varios

Ayuntamientos.

—Estado de la recaudación e innova-
ción de fondos de la diputación desde el
primer de Abril al 31 de Octubre último.

—Del viernes, que lo recibimos ayer,

pública:

Real decreto sobre la construcción de

Casas baratas (continuación).

—Edicto de la Delegación de Hacienda
estando al patrón y tripulantes que eran
del falacho «San Juan» el 2 de septiembre
último.

—Requisitorias y edicto del Ayunta-
miento de Tarre.

—Anuncio de concursos para adquirir

viveres con destino al depósito de Inte-
rinidad y Enfermería militar de la plaza.

EXPORTACION UVERA EN 1924

Nº	Vapores	Llegada	Salida	Mercados	Barriles	Medios	Consignatarios
149	Sophie	28 "	80 "	Londres	10.068	32	H. R. Jiménez
150	C. Anorós	27 "	30 "	Liverpool	9.956	75	"
151	Ugo Bassi	28	30 "	Rotterdam	2.705	100	A. Rodríguez
152	Hans Broeg	27	1º Nov.	Londres	10.083	"	M. Carretero
153	Eros	30 "	1 "	Hall	5.247	"	"
154	Aleira	31 "	1 "	Southampton	8.212	"	H. R. Jiménez
155	Siptah	31 "	2 "	Newcastle	4.181	"	MacAndrews
156	Almeria	1º Nov.	2 "	Glasgow	6.737	"	A. Rodríguez
157	Iturrí Paix	1 "	4 "	Liverpool	16.768	156	"
158	Stella	8 "	4 "	Hamburg	4.961	62	"
159	Fidalgo	28 Oct.	5 "	Dantzic	2.905	128	H. R. Jiménez
160	Manoline B.	1 Nov.	5 "	Copenhague	8.074	"	A. Rodríguez
161	Gartland	6 "	6 "	London	10.764	67	H. R. Jiménez
162	Livorno	6 "	6 "	Hamburg	13.951	100	A. Rodríguez
163	Manska	1 "	7 "	Dantzic	8.856	124	M. Carretero
164	Bjarka	1 "	7 "	Londres	10.010	"	"
165	Ivernus	6 "	7 "	Copenhague	3.514	"	A. Rodríguez
166	Eidsvold	2 "	7 "	London	8.567	60	H. R. Jiménez
167	F. Cleves	6 "	8 "	Hamburg	15.079	803	G. González
168	Nesapel	8 "	8 "	Génova	400	"	H. R. Jiménez
169	Plata	10 "	10 "	Southampton	2.559	"	M. Carretero
170	Nicholas C	9 "	10 "	Manchester	5.655	6	A. Rodríguez
171	Violin	10 "	11 "	Bristol	5.550	"	H. R. Jiménez
172	Celta	11 "	11 "	Cardiff	4.777	"	"
173	Valencia	18 "	18 "	Hamburg	14.950	220	A. Rodríguez
174	Tula	12 "	18 "	Génova	8.190	50	H. Fischer
175	Antártico	13 "	14 "	Trieste	4.946	100	R. Moncada
176	Rapallo	14 "	14 "	Marsella	50	129	A. Rodríguez
177	Cerigo	14 "	15 "	Génova	400	"	"
178	Tarragona	14 "	15 "	Hamburg	979	"	"
179	Scandinav	15 "	15 "	Bremen	6.509	849	"
180	Cristine S.	14 "	15 "	P. Suecia	1.8		

CAMARA OFICIAL UVERA

Estado explicativo del movimiento de números, correspondientes a los barriles embarcados en el día de ayer.

VAPOR	DESTINO	Primeros números		AVANCE		PRIMERO		AVANCE SEGUNDO		AVANCE TERCERO		ENTRADAS
		Del principio al núm. Levante	Poniente	Desde el núm. de Levante	Poniente	Hasta el núm. de Levante	Poniente	Desde el núm. de Levante	Poniente	Hasta el núm. de Levante	Poniente	
Ayel	Hamburgo	32.375	14.890	32.375	14.890	32.940	15.118	33.600	15.600	34.600	15.898	Suma anterior.....
Noreg	South	33.300	15.307	33.300	15.307	33.900	15.600	33.900	15.600	34.600	15.898	Levante.....
Baldes	N. westerlo	33.300	15.307	33.300	15.307	33.900	15.600	33.900	15.600	34.600	15.898	Poniente.....
Stalhein	Manchester	33.300	15.307	33.300	15.307	33.900	15.600	33.900	15.600	34.600	15.898	6.047
Signe	Hull	34.420	15.368	34.420	15.368	33.900	15.600	33.900	15.600	34.600	15.898	
Generalife	Londres	33.630	15.473	33.630	15.564	33.630	15.564	33.630	15.564	33.630	15.564	TOTAL.....
	Liverpool	33.830	15.564									1.649.207
	Cardiff	33.830	15.564									Existencias sobre muelle. 61.028

BARRILES ENTRADOS AYER.

Levante: Boletos n.º 35.058 al n.º 35.457. - Poniente: Boletos n.º 16.137 al n.º 16.345

Maravillosa preparación para el CUTIS

Crema de Almendras CALBER

a base de miel purísima y almendras. NO TIENE RIVAL para las irritaciones de la piel, granos, pecas, arrugas y rojeces.

Alivia la irritación de la navaja y preserva de enfermedades cutáneas. ES RIGUROSA ENTANTO ANTISÉPTICA. Si Vd. usa con

Crema de Almendras CALBER

Jabón CALBER

y Aguas de Colonia CALBER

conservará un cutis fresco y transparente toda la vida.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

CALEOS

Las terribles molestias de los pies desparecen completamente en solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO. No falla ni un solo caso. Pregúntale a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. San Ildefonso, 4. Madrid.

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se la

Es por eso que todos, tanos ó enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económico, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con los LITHINÉS del Dr. GUSTIN

No descomponer el vino, se mezcla a todas las bebidas y es muy superior á muchas Aguas más ó menos naturales, las cuales botelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del Dr. Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.

Desagradable sorpresa

¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo su género, pues desde que tenemos los Lithinés del Dr. Gustin, papá y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque casi cada paquete podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.

Obtenga gratis para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Gavira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Macaronesia, Arequipa, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Cádiz el 18 de Diciembre al vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Noviembre el vapor

P de Satrustegui

con escala en Cádiz. Estos vapores dan ten cargo y pasaje para los mencionados puntos.

Para más información dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Serrano, 2. b. 10.

MADERAS
de CONSTRUCCIÓN, en carta para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfons III, 28.

Personalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios
CASA S. en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA ARECÓN

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el vapor
CROROGENO LUMEN
y o dirán que en el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarlo exclusivo

Centro Farmacéutico Glenense
JAÉN

Urinarias

Cura infalible, en breves días y sin molestias, de la hemorragia, gonorrrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los "CACHETS OLLAZO"

GRATIS: remito dos interesantes ibritos y muestra de "AZÚCAR OLLAZO"

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalo a A. García. — Apartado 662. Madrid.

"Albarqueros"

pedid la goma para vuestro negocio a J. Balada Olivé calle Mallorca, 253. — Barcelona.

Casi regalados

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO etc. abiertos y cerrados; procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

AGENCIA STUDEBAKER
Valencia 295. — BARCELONA

Lea usted todos los días

"La Independencia"

INGRESO EN CORREOS:

SAT de Auxiliares Femeninos

Preparación sencilla, compatible con otro estuches. Se ingresa con 2.500 pesetas. Proxi mas oposiciones.

Para toda clase de informes dirigirse a don Teodoro M. Arrieta, oficial 1.º del Cuerpo de Correos. — Plaza de los Olmos n.º 1. Duplicado

OCHUMAR-AIROSOS

Amigo DÉBIL

Amigo débil

Elixir CALLOL

da fuerza,

vigor y actividad

Más de 9000 Médicos en España recomiendan a sus pacientes a sus familias Elixir CALLOL

Fomenta querida y recomienda por su Real Academia de Medicina y Cirugía

DE NUESTRO AGRADECIMIENTO Y ESTE RÁPIDO

CONTRATAD VUESTROS

SEGUROS MARÍTIMOS

CON

EXTENSAS GARANTÍAS

EN ALMERIA

PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMOS

Paseo del Príncipe, 10

VALORES,
ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES Y MARÍTIMOS (Cascos y Mer-
cancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de

MARÍTIMOS (Cascos y Mer-
cancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

SEGUROS MARÍTIMOS

CON

EXTENSAS GARANTÍAS

EN ALMERIA

PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMOS

Paseo del Príncipe, 10